

老人路上晕倒 仨年轻人救助

西海全媒体记者 芦舜 文/图

“我母亲有眩晕的老毛病,以前晕倒还摔伤过。这次,多亏三位年轻人及时救助,现在老人一切安好,非常感谢他们。”8月1日,西宁市民李钢说起母亲在路上晕倒摔伤后,经路人救助转危为安的事,依旧感到特别温暖,他想通过《西海都市报》感谢见义勇为的三位年轻人。

三位年轻人同时出手相救

7月23日18时40分左右,85岁的冯淑芳扶着助行器缓缓往家走。走到七一一路省卫生职业技术学院附近人行天桥时,突然晕倒。

实习下班的省卫生职业技术学院大三学生龙佳财,从人行天桥下来时,看到老奶奶突然向后倒在地上,他赶快向老人跑去。与此同时,24岁的李静、王秀莲,拎着蔬菜、面条等食材回家,路过天桥处,看到老人摔倒在地,她俩也第一时间向老人跑去。

“奶奶,你怎么样?”三位年轻人来到老人身边,蹲下来轻轻拍着老人肩膀询问。老人迷糊不清,说不出话来。学医的龙佳财,先查看老人伤势,看到老人后脑勺出血,其他地方没发现外伤,于是他们慢慢扶起老人,将老人搀扶到旁边的座椅上,让老人休息。

“奶奶,你家在哪儿,你知道家里的电话吗?”他们一边询问,一边继续查看老人的伤情,“奶奶的帽子后面被血染红,后面头发也被血浸湿,后脑勺部位起了个鼓包。”龙佳财说。

休息片刻后,老人意识渐渐清醒,说着谢谢。经过询问,老人说出了家庭住址,三个人还在老人手机背面发



图片从左至右为冯淑芳老人、学生龙佳财、龙佳财的老师。

现了老人儿子的电话号码。“喂,你妈妈在街上摔倒了,头部流血,就在七一一路卫校天桥这里。”李静随即用自己的手机拨通了电话。“我们马上来,谢谢你们。”接到电话,老人的儿子李钢立即赶往事发地。

这边,三个人扶着老人,觉得老人摔得不轻,又伤在头部,不知有没有内伤,不能耽搁太久,于是决定先把老人送到附近的青海省中医院急诊治疗。龙佳财和王秀莲搀扶着老人,李静则拎着所有物品向医院走去。

到了医院后,李静赶快去挂急诊,老人则被搀扶到诊疗室。医生给老人做止血、吸氧等治疗,其间,他们一直守在老人身边,安抚着老人。半个小时后,老人的两个儿子赶到医院,看到老人握着年

轻人的手,两人一个劲儿地道谢。他们想给感谢金,但被三个人婉拒。两人又希望留下他们的名字和电话,方便事后感谢,但三个人说:“这是我们应该做的,只要老人平安就好。”便离开了。

三个人离开后,李钢兄弟俩带着母亲继续治疗,经过诊疗,老人除了磕破伤,其他无恙,当晚回到家中。一家人心里想着感谢三位年轻人。

家人寻找热心年轻人

“我母亲患有心脏病、低血压、脑供血不足等疾病,以前也因为晕倒摔伤过骨头。当时,接到电话,我们特别焦急,很担心母亲。非常感谢三位年轻人相助,很想感谢他们。”李钢在母

亲的嘱托下,再次到学校附近寻找,通过学校保安和教师,打听到救人的男青年是省卫生职业技术学院2020届视光技术班学生龙佳财。

“另一条寻人线索是他们通知我时,打过来的电话号码。”根据这个电话,联系到了北大荒金典绿色食品超市的员工李静和王秀莲。李钢想把她们垫付的挂号费用微信转过去,但李静没收。她说,没花多少钱,只要老人平安就好。

联系到救人者后,李钢一家制作了锦旗和感谢信,分别到学校和超市,当面表达了谢意。后来,学校老师和龙佳财还去看望了冯淑芳老人。老人看到后,不停道谢。龙佳财说,有人摔倒,不忍心不管,也不能不管,换做自己的家人摔倒,也希望有人帮帮他们。

“敬老助人弘扬传统美德,倾情奉献彰显社会正气。”李钢说,“在危难之际,他们挺身而出,让我母亲及时得到救助,也让母亲和我们感受到来自社会的温暖和关爱。他们的义举,弘扬了尊老爱幼的传统美德,饱含满满正能量。母亲转危为安,有惊无险是值得庆幸的大事,感谢见义勇为、助人为乐、甘于奉献、敢于担当、默默付出、平凡、普通、善良的‘过路人’。感谢每一位给予我母亲帮助的好心人!”



这些城市小伤疤真碍眼

西海全媒体记者 邓建青 文/图

西宁市先后荣获全国文明城市、国家卫生城市、国家森林城市等殊荣,正在努力向着现代美丽幸福大西宁的美好蓝图迈进。美丽西宁,需要大家共同爱护,也需要相关部门从细节处着手做好城市管家。然而,记者近日在走访中发现,自行车道坑坑洼洼、沿河小道路面泥泞难走……这城市细微处的小瑕疵,如一块块难看的城市小伤疤,很碍眼。



自行车道坑坑洼洼。

镜头一 自行车道坑坑洼洼

时间:7月31日

地点:湟水河北岸海晏路段

当日记者在湟水河北岸海晏路口至文化公园段看到,湟水河北岸自行车道多处地段出现路面老化及混凝土脱落情况,车道坑坑洼洼,市民骑行到这些地段都会小心翼翼减速或绕行。“湟水河两岸自行车道建成以来,成为西宁市全民健身运动的一道亮丽风景线,每天有很多人在这里骑行,自行车道路面出现坑洼,存在安全隐患,期待尽快得到修缮。”骑行者陈虎说。

镜头二 水泥墩挡道

时间:7月31日

地点:同仁路东湖宾馆

“同仁路东湖宾馆附近过桥人行通道宽度也就一米多,通道口摆放的水泥墩影响行人通行,希望有关单位尽快移除。”一名行人表示。同仁路东湖宾馆附近人行通道3个水泥墩摆放了一年有余,此前桥体匝道施工时,水泥墩用于阻隔施工区域,如今桥体匝道施工早已结束,水泥墩却还留在这里,成了挡路石。

镜头三 围墙倾斜危险

时间:7月31日

地点:同仁路高架桥下

记者途经同仁路高架桥看到,桥下一处空地被设置为高架桥拓宽施工单位驻地,驻地四周设置了轻质铁皮围墙,而西侧围墙倾斜严重,用手轻推倾斜的铁皮围墙,晃动明显。

“遇到刮风天气,此处的围墙就晃悠得厉害,希望施工单位及时维修固定,以免发生意外。”一名行人表示。



←水泥墩挡道。

↓南大街地下过街通道有点脏。



镜头四 配电箱底座瓷砖脱落

时间:7月30日

地点:海湖新区文苑路口

海湖新区文苑路口有一处配电箱,配电箱靠近人行道一侧的底座瓷砖部分脱落,脱落的瓷砖就“躺”在人行道上,有碍观瞻,也造成安全隐患。

“瓷砖脱落有一段时间了,没见有人来维修,这让原本整洁的人行道,看上去有些碍眼。”附近住户赵女士说。

镜头五 沿河小道路面泥泞难走

时间:7月29日 地点:湟水河北岸

“湟水河北岸民和桥至火车站东泰阳国际化妆品批发城段的沿河小道是沙石路面,路面坑坑洼洼,雨季时,道路坑洼处积水严重。这种情况有几年时间了,希望引起有关部门的关注,让附近居民出行不再泥泞。”当日记者走访该路段时,多名路人说。

镜头六 行道树花坛不能一拆了之

时间:7月29日 地点:兴海路

“兴海路西段马路南侧行道树为花坛设计,去年这个路段的花坛全

部拆除,人行道虽有所拓宽,但行道树坑位置的土质高出地面二十多厘米,而且一些线缆裸露在地面,夜间行走一不小心就会中招。”居民胡先生对记者说,原先的行道树花坛修建多年,花坛拆除后,树根及土质就高于地面,致使周边环境看起来乱糟糟。

镜头七 地下过街通道垃圾箱布满灰尘

时间:7月31日

地点:南大街地下过街通道

“南大街地下过街通道地面满是污渍,垃圾箱全是灰尘,没有人打扫,请《西海都市报》一定要关注。”当日,记者接到读者反映后走访南大街地下过街通道,看到通道天花板有多处漏水,地上放着几个接雨水的塑料桶,地面较脏,两名建筑工人在现场值守。通道内多个垃圾箱表面布满灰尘,能明显看出长时间未清洁。据值守建筑工人介绍,地下通道因雨水渗漏原因至今仍未交工,通道卫生暂由施工方负责。